
САМОСТІЙНА РОБОТА СТУДЕНТА 
 

  №  
п. н. 

№ 
заня-
ття 

Тема дисципліни Кіль- 
кість 
годин 

Зміст самостійної роботи Форма 
поточно- 

го 
контро- 

лю 
  Розділ 1. Фінансова 

діяльність держави і 
фінансове право 

5   

1 1 Тема 1.1 Фінансова 
діяльність держави 
 

1 Органи, що здійснюють 
фінансову діяльність в Україні. 
Завдання органів державної 
податкової служби.  

Письмове 
та усне 

опитуван-
ня 

2 2 Тема 1.2. Предмет, метод і 
система фінансового права 

2 Джерела фінансового права, їх 
загальна характеристика. 
Особливості фінансових 
правовідносин.  

Письмове 
та усне 

опитуван-
ня 

3 3 Тема 1.3. Фінансовий 
контроль в Україні 

2 Правові основи здійснення 
фінансового контролю органами 
державної податкової служби. 
Аудиторський контроль. 
Відомчий фінансовий контроль. 
Фінансовий контроль у 
споживчій кооперації України. 

Письмове 
та усне 

опитуван-
ня 

  Розділ 2. Бюджетне право 5   
4 5 Тема 2.1 Бюджетний 

устрій України 
 

1 Дефіцит і профіцит бюджету. 
Міжбюджетні відносини. 
Відповідальність за бюджетні 
правопорушення. 

Письмове 
та усне 

опитуван-
ня 

5 7 Тема 2.2. Бюджетний 
процес в Україні 
 

4 Розгляд і прийняття Державного 
бюджету України у Верховній 
Раді України. Організація 
виконання Державного бюджету 
України. Звітність про 
виконання Державного бюджету 
України. 

Письмове 
та усне 

опитуван-
ня 

  Розділ 3. Правове 
регулювання державних 
доходів і видатків 

12   

6 9 Тема 3.1. Поняття, 
принципи та джерела 
податкового права 
 

4 Елементи податку як юридичної 
категорії. Поняття податкових 
пільг. Джерела податкового 
права. Види податків. 

Письмове 
та усне 

опитуван-
ня 

7 10 Тема 3.2. Основні 
податки в Україні 
 

4 Місцеві податки та збори. 
Єдиний податок. 

Письмове 
та усне 

опитуван
ня 

8 12 Тема 3.3. 
Відповідальність за 
порушення податкового 
законодавства 

1 Податкове правопорушення як 
підстава для податкової 
відповідальності. 

Письмове 
та усне 

опитуван-
ня 



9 14 Тема 3.4. Правові основи 
кошторисно-бюджетного 
фінансування 

2 Основні види кошторисів 
витрат. Державні видатки на 
соціальний захист населення. 
Порядок фінансування освіти, 
культури та мистецтва. 
Утримання інших об'єктів 
бюджетного фінансування. 

Письмове 
та усне 

опитуван-
ня 

10 15 Тема 3.5. Правові засади 
грошового обігу і 
розрахунків 
 

1 Договір банківського рахунка. 
Порядок і форми розрахунків у 
господарському обігу. 

Письмове 
та усне 

опитуван-
ня 

  Разом 22   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Самостійна робота № 1 
Тема 1.1.: Поняття та організаційні форми соціального забезпечення в Україні 
 

Питання длясамостійної роботи 
1. Органи, що здійснюють фінансову діяльність в Україні. 
2.  Завдання органів державної податкової служби. 
 
Література: 
1. Закон України "Про державну податкову службу в Україні" (Відомості 

Верховної Ради України (ВВР), 1991, № 6, ст. 2. 
2. Фінансове право України: Навч. посібник Л.К. Воронова. – К.: Правова єдність, 

2009. – С. 48-51. 
 
Додаткова література: 
1. http://www.sta.gov.ua/control/uk/index -  офіційний веб-сайт Державної податкової 

служби. 
 

Питання для самоперевірки 
1. Назвіть органи загальної компетенції у сфері фінансової діяльності держави. 
2. Назвіть органи спеціальної компетенції у сфері фінансової діяльності держави. 
3. Які функції харктерні для Національного банку України? 
4. Проаналізуйте завдання органів державної податкової служби. 
 
Питання самостійної роботи повинні бути викладені та розкриті в повному обсязі  і 

записані у зошиті для самостійних робіт.  
 

Самостійна робота № 2 
Тема 1.2.: Предмет, методи та система фінансового права 
 

Питання длясамостійної роботи 
1. Джерела фінансового права, їх загальна характеристика. 
2. Особливості фінансових правовідносин. 
 
Література: 
1. Фінансове право України: Навч. посібник Л.К. Воронова. – К.: Правова єдність, 

2009. – С. 62-67, 74-90. 
 
Додаткова література: 
1. http://fingal.com.ua/content/view/1314/88/1/3/ - Фінансове право – Віхров О.П. 

 
Питання для самоперевірки 

1. Які джерела фінансового права ви знаєте? 
2. Назвіть та охарактеризуйте класифікацію джерел фінансового права. 
3. Розкрийте особливості фінансових правовідносин. 
4. Що є об'єктом фінансових правовідносин? 
5. Що ви розумієте під фінансово-правовими нормами. 
6. Тестове завдання: 
1. Фінанси – це: 
1) усі види доходів держави і підприємств; 
2) еквівалент коштів; 
3) економічні відносини, що складаються при утворенні, розподілі та використанні 

грошових коштів; 



4) формування і використання засобів державного бюджету. 
2. До централізованих грошових коштів належать: 
1) фонди некомерційних організацій; 
2) фонди комерційних підприємств, амортизаційний фонд; 
3) Пенсійний фонд, місцеві бюджети, Державний бюджет України; 
4) фонд агропромислового комплексу. 
3. Фінансове право є: 
1) підгалуззю цивільного права; 
2) самостійною галуззю єдиної правової системи; 
3) підгалуззю господарського права; 
4) підгалуззю адміністративного права.
4. В якій частині фінансово-правової норми визначається поведінка сторін 

фінансових відносин: 
1) у диспозиції; 
2) у санкції; 
3) у гіпотезі; 
4) у всіх вищезазначених. 
5. Фінансове право пов'язане із такими галузями прва: 
 1) з конституційним та адміністративним; 
2) з цивільним і господарським; 
3) з кримінальним, трудовим і пенсійним; 
4) з усіма вищепереліченими. 
 
Питання самостійної роботи повинні бути викладені та розкриті в повному обсязі і 

записані у зошиті для самостійних робіт. 
 

Самостійна робота № 3 
Тема 1.3.: Фінансовий контроль в Україні 
 

Питання длясамостійної роботи 
1. Правові основи здійснення фінансового контролю органами державної 

податкової служби.  
2. Аудиторський контроль. 
3. Відомчий фінансовий контроль. 
4. Фінансовий контроль у споживчій кооперації України. 
 
Література: 
1. Податковий кодекс України  (Відомості Верховної Ради України (ВВР), 2011 № 

13-14, ст. 41. 
2. Закон України "Про аудиторську діяльність" (Відомості Верховної Ради України 

(ВВР), 1993, № 23, ст. 1-22. 
3. Закон України "Про споживчу кооперацію" (Відомості Верховної Ради України 

(ВВР), 1992, № 30, ст. 15. 
4. http://ru.osvita.ua/vnz/reports/accountant/16484 - відомчий контроль в Україні. 
 
Додаткова література: 
1. http://ru.osvita.ua/vnz/reports/accountant/16039 - бухгалтерський облік в споживчій 

кооперації. 
Питання для самоперевірки 

1. Охарактеризуйте правові основи здійснення фінансового контролю органами 
державної податкової служби. 

2. Які завдання вирішує Державна податкова служба України? 



3. Розкрийте поняття аудиторської діяльності. 
4. Які завдання вирішує аудиторська перевірка? 
5. Хто може бути аудитором? 
6. Чим відрізняється відомчий контроль від позавідомчого? 
7. Яким чином здійснюється фінансовий контроль у споживчій кооперації України? 
8. Тестове завдання: 
1. Об'єктом фінансового контролю виступає: 

1) фінансова дисципліна; 
2) фінансова діяльність; 
3) фінансове правопорушення; 
4) фінансові операції
2. В Україні основними методами фінансового контролю є: 
1) інспекції та спостереження; 
2) інспекції та перевірки; 
3) ревізії та перевірки; 
4) контрольні заміри та ревізії. 
3. Фінансовий контроль – це: 
1) цілеспрямована діяльність державних органів і громадський установ, щодо 

наведення належної фінансової дисципліни в країні; 
2) діяльність органів державної виконавчої влади, щодо виявлення відхилення у 

сплаті податків юридичними особоми. 
3) цілеспрямована діяльність законодавчих і виконавчих органів влади, спрямована 

на забезпечення законності, фінансової дисципліни всіх суб'єктів фінансових 
правовідносин; 

4) діяльність фінансових органів держави з метою забезпечення мобілізації коштів. 
4. Залежно від джерел інформації та методики виконання контрольних дій  

ревізії поділяються: 
1) документальні та фактичні; 
2) суцільні та вибіркові; 
3) повні та часткові; 
4) комплексні та тематичні. 
5. За результатами проведення ревізії складається:
1) висновок; 
2) довідка; 
3) акт; 
4) протокол. 

 
Питання самостійної роботи повинні бути викладені та розкриті в повному обсязі  і 

записані у зошиті для самостійних робіт. 
 
 

Самостійна робота № 4 
Тема 2.1.: Бюджетний устрій України 
 

Питання длясамостійної роботи 
1. Дефіцит і профіцит бюджету. 
2. Міжбюджетні відносини.  
3. Відповідальність за бюджетні правопорушення. 
 
Література: 
1. Бюджетний кодекс Ураїни (Відомості Верховної Ради України (ВВР), 2001, № 

37-38, ст. 14, 14-1, Глава 13, 17. 



2. Фінансове право України: Навч. посібник Л.К. Воронова. – К.: Правова єдність, 
2009. – С. 195-208. 

 
Додаткова література: 
1.http://buklib.net/component/option,com_jbook/task,view/Itemid,99999999/catid,64/id,3

36/ - Наукова бібліотека Буковина – відповідальність за бюджетні правопорушення. 
 

Питання для самоперевірки 
1.Що означає "профіцит" бюджету і коли він можливий? 
2. Розкрийте поняття "дефіциту" бюджету. 
3. У чому полягають міжбюджетні відносини? 
4. Як розподіляються доходи і видатки бюджетів? 
5. Визначте сутність трансфертів. 
6. Дайте правовий аналіз відповідальність за бюджетні правопорушення. 
 
Питання самостійної роботи повинні бути викладені та розкриті в повному обсязі  і 

записані у зошиті для самостійних робіт. 
 

Самостійна робота № 5 
Тема 2.2.: Бюджетний процес в Україні 
 

Питання длясамостійної роботи 
1. Розгляд і прийняття Державного бюджету України у Верховній Раді України. 
2. Організація виконання Державного бюджету України. 
3. Звітність про виконання Державного бюджету України. 
 
Література: 
1. Бюджетний кодекс Ураїни (Відомості Верховної Ради України (ВВР), 2001, № 

37-38, Глава 6-10. 
2. Фінансове право України: Навч. посібник Л.К. Воронова. – К.: Правова єдність, 

2009. – С. 179-193. 
 
Додаткова література: 
1. http://www.president.gov.ua/documents/7873.html - офіційне інтернет-  

представництво Президента України. 
 

Питання для самоперевірки 
1. Назвіть стадії бюджетного процесу. 
2. Який порядок складання проектів бюджетів? 
3. Як розглядають і приймають бюджети? 
4. Охарактеризуйте звітність про бюджет. 
5. Тестове завдання:  
1. Бюджктні відносини – це: 
1) розподільчі відносини; 
2) стимулюючі відносини; 
3) грошові відносини; 
4) відносини, пов'язані з формуванням і використанням централізованого і фонду  

грошових коштів держави. 
2. Проект Закону України "Про державний бюджет України" розробляє: 
1) Верховна Рада України; 
2) Міністерство фінансів України; 
3) Кабінет Міністрів україни; 



4) Комітет Верховної Ради України з питань бюджету. 
3. Парламентські слухання з питань бюджетної політики на наступний 

бюджетний пе6ріод відбуваються не пізніше: 
1) 1 квітня; 
2) 20 квітня; 
3) 1 червня; 
4) 30 червня. 
4. Врегульована нормами права сукупність державного та місцевих бюджетів 

являє собою: 
1) бюджетний устрій України; 
2) бюджетну класифікацію; 
3) бюджетну систему України; 
4) Бюджетний кодекс України.
5. Бюджетний процес включає такі стадії: 
1) складання, розгляд проекту бюджету; 
2) складання, виконання бюджету; 
3) розгляд, прийняття, виконання; 
4) усі відповіді правельні. 
6. Виконання Державного бюджету України забезпечує: 
1) Кабінет Міністрів України; 
2) Міністерство фінансів України; 
3) Національний Банк України; 
3) Державне казначейство України. 
 

 
Питання самостійної роботи повинні бути викладені та розкриті в повному обсязі  і 

записані у зошиті для самостійних робіт. 
 
 
 

 
Самостійна робота № 6 

Тема 3.1.: Поняття, принципи та джерела податкового права 
 

Питання длясамостійної роботи 
1. Елементи податку як юридичної категорії. 
2. Поняття податкових пільг. 
3. Джерела податкового права. 
4. Види податків. 

 

Література: 
1. Податковий кодекс України  (Відомості Верховної Ради України (ВВР), 2011 № 

13-14, ст. 15, 18, 19, 24-28, 30. 
2. Фінансове право України: Навч. посібник Л.К. Воронова. – К.: Правова єдність, 

2009. – С. 216-228. 
3. http://textbooks.net.ua/content/view/1707/24/ - основи податкового права – Гега 

П.Т., Доля Л.М. – джерела податкового права. 
 
Додаткова література: 
1. http://library.biz.ua/7/571.html - джерела податкового права – О.П. Орлюк. 
  

Питання та завдання для самоперевірки 
1. Охарактеризуйте елементи податку. 



2. Розкрийте "джерело сплати податку". 
3.У чому полягає визначення податкових пільг та на які іиди вони поділюються? 
4.Дайте визначення поняття  джерела податкового права та його видів. 
5. На які види поділяються податки? 
6. тестове завдання: 
1. Предметом податкового права є: 
1) податки збори та обов'язкові платежі; 
2) платники податків та податкові органи; 
3) відносини з приводу надходження податків і зборів від платників до бюджетів; 
4) міжбюджетні трансфетри. 
2. Грошова сума з якої стягують податок:
1) джерело сплати; 
2) податкова квота; 
3) податкова ставка; 
4) податкова база.
3. Податкові пільги – це: 
1) звільнення платників від сплати податків; 
2) податкова квота; 
3) податковий кредит; 
4) податкова база. 
4. Кодифікованими джерелами підгалузей фінансового права є: 
1) Податковий кодекс; 
2) Цивільний кодекс;
3) Господарський кодекс; 
4) Бюджетний кодекс України. 
5. Податки, що закладені в цінах товарів і послуг, а їх розмір прямо не 

залежать від доходів платника, називаються..... 
1) прямими; 
2) місцевими; 
3) непрямими; 
4) змішаними. 
 
Питання самостійної роботи повинні бути викладені та розкриті в повному обсязі  і 

записані у зошиті для самостійних робіт. 
 
 

Самостійна робота № 7 
Тема 3.2.: Основні податки в Україні 
 

Питання длясамостійної роботи 
1. Місцеві податки та збори. 
2. Єдиний податок. 
Література: 
1. Податковий кодекс України  (Відомості Верховної Ради України (ВВР), 2011 № 

13-14, ст. 10, п.13.3 ст. 12, Розділ 12 ст. 265-268. 
2. Фінансове право України: Навч. посібник Л.К. Воронова. – К.: Правова єдність, 

2009. – С. 266-270. 
 
Додаткова література: 
1. Закон України "Про внесення змін до Податкового кодексу України та деяких 

інших законодавчих актів України щодо спрощеної системи оподаткування обліку та 
звітності" від 04.11.2011 р. № 4014-17. – Глава 1.  



Питання та завдання для самоперевірки 
1. Які основні податки і збори сплачують до місцевого бюджету? 
2. Ким встановлюється розмір місцевих податків і зборів? 
3. Які податки сплачують фізичні особи? 
3. Розкрийте поняття єдиного податку. 
4. Визначте суб'єкт та об'єкт єдиного податку. 
5. Тестове завдання: 
1. Об'єктом регулювання у податкових правовідносинах є… 
1) грошові кошти платників; 
2) розмір податків; 
3) ставка податку; 
4) податкові норми. 
2. Суб'єктом податкових правовідносин може бути… 
1) держава, правоохоронні органи, кредитно-фінансові установи; 
2) держава, податкові органи, платники податків; 
3) розпорядники бюджетних коштів, кредитно-фінансові установи, держава; 
4) кредитно-фінансові установи, держава, правоохоронні органи. 
3. Податок виконує… 
1) фіксальну функцію; 
2) контрольну функцію; 
3) розподільчу функцію; 
4) усі відповіді правильні. 
4. Залежно від рівня державних стуктур податки поділяються на … 
1) прямі та другорядні; 
2) місцеві та змішані; 
3) непрямі та загальнообов'язкові; 
4) загальнодержавні та місцеві. 
5. Які санкції застосовуються за податкові злочини? 
1) фінансові; 
2) цивільні; 
3) кримінальні; 
4) адміністративні. 
 

 
Питання самостійної роботи повинно бути викладено та розкрито у повному обсязі  

і записано у зошиті для самостійних робіт. 
 
 

Самостійна робота № 8 
Тема 3.3.: Відповідальність за порушення податкового законодавства 
 

Питання длясамостійної роботи 
1. Податкове правопорушення як підстава для податкової відповідальності. 

 

Література: 
1. Податковий кодекс України  (Відомості Верховної Ради України (ВВР), 2011 № 

13-14, ст. 109. 
 
Додаткова література: 
1. http://ebk.net.ua/Book/FPravo/11-20/11181.htm - Кваліфікаційні ознаки Податкового 

правопорушення – О.П. Орлюк. 



Питання для самоперевірки 
1. Розкрийте поняття податкового правопорушення. 
2. Хто являється суб'єктом податкового правопорушення? 
3. Продовжити думку: 
1. Податкове правопорунення – це ........ 
2. Відчуження платником податків майна, яке перебуває у податковій заставі, без 

попередньої згоди органу державної податкової служби, якщо отримання такої згоди є 
обов'язковим -тягне за собою накладення штрафу....... 

4. Ситуаційне завдання: 
1. Підприємство ТОВ "Інтеграл БУД"  в жовтні 2011 року сплатило податки та 

збори з вини банку на тиждень пізніше ніж предбачено законодавством. 
Кваліфікуйте дії державної податкової служби. Чи буде підприємство нести 

відповідальність? 
 
Питання самостійної роботи повинні бути викладені та розкриті у повному обсязі  і 

записані у зошиті для самостійних робіт. 
 
 
 

Самостійна робота № 9 
Тема 3.4.: Правові основи кошторисно-бюджетного фінансування 
 

Питання длясамостійної роботи 
1. Основні види кошторисів витрат. 
2. Державні видатки на соціальний захист населення. 
3. Порядок фінансування освіти, культури та мистецтва і утримання інших об'єктів 

бюджетного фінансування. 
 

Література: 
1. Закон України "Про Державний бюджет на 2012 рік" (Відомості Верховної Ради 

України (ВВР), від 28.12. 2011 року. (класифікація видатків) 
2. http://fingal.com.ua/content/view/1330/88/1/2/ - правові основни кошторисів витрат 

– Віхров О.П. 
 
Додаткова література: 
1. http://books.br.com.ua/48455 - планування і порядок фінансування видатків – 

Гапонюк М.А. Яцюта В.П. 
 

Питання для самоперевірки 
1. Охарактеризуйте види кошторисів витрат. 
2. Розкрийте питання,як регулює державні видатки на соціальний захист населення. 
3. Дайте правовий аналіз порядоку здійснення фінансування освіти, культури та 

мистецтва і утримання інших об'єктів бюджетного фінансування. 
4. Тестове завдання:  
1.Кошторис – це:  
1) бюджетні асигнування, розподілені поквартально і постатейно; 
2) плановий документ, в якому встановлюється обсяг бюджетних асигнувань, їх 

постатейний і поквартальний розподіли; 
3)  розпис доходів і видатків, збалансований у часі з поквартальним розподілом; 
4) плановий документ з переліком бажаних витрат і можливих надходжень певної 

бюджетної установи, їх постатейний і поквартальний розподіли. 
2. Кошторисно- бюджетне фінансування – це: 



1) забезпечення бюджетних установ грошовими ресурсвми; 
2) забезпечення освітньо-культурних установ грошовими ресурсвми; 
3) забезпечення бюджетних установ і дотація підпроиємницьких структур 

грошовими коштами; 
4) забезпечення Міністерства оборони України, прикордонних військ, Служби 

безпеки України грошовими коштами. 
3. Які існують види кошторисів? 
1) потоний та капітальний; 
2) особовий та централізовані заходи; 
3) індивідуальний та зведений; 
4) постатейний та поквартальний. 

 
Питання самостійної роботи повинні бути викладені та розкриті у повному обсязі  і 

записані у зошиті для самостійних робіт. 
 
 

Самостійна робота № 10 
Тема 3.5.: Правові засади грошового обігу і розрахунків 
 

Питання длясамостійної роботи 
1. Договір банківського рахунка. 
2. Порядок і форми розрахунків у господарському обігу. 
 
Література: 
1. Цивільний Кодекс України (Відомості Верховної Ради України (ВВР), 2003, 

№40-44, Глава 74. 
2. Положення про ведення касових операцій в національній валюті, затверджене 

Постановою Правління НБУ від 15.12.2004 р. №673. 
3.Інструкція про безготівкові розрахунки в національній валюті, затверджене 

Постановою Правління НБУ від 21.01.2004 р. №22. 
 
 
Додаткова література: 
1. http://www.dtkt.com.ua/documents/ukr/2001/21/21nov4.html - дебит - кредит. 

 
Питання та завдання для самоперевірки 

1. Розкрийте поняття банківського рахунку. 
2. Охарактеризуйте порядок ведення розрахунків у господарському обігу. 
3. В яких видах можна проводити розрахунки? 
4. Які є види рахунків? 
5. Тестове завдання: 

1. Державний банк – це банк, ... статутного капіталу якого належить державі. 

1) 100%; 

2) 50%; 

3) 10%; 

4) 40%. 

2. Основною функцією центрального банку держави є ... . 

1) впровадження грошово кредитної політики держави; 

2) забезпечення стабільності національної грошової одиниці; 



3) спрямування банківського нагляду на підтримку надійності окремих банків; 

4) впровадження ломбардної політики. 

3. Назвіть види банківських рахунків. 

1) поточні та із спеціальними режимами використання; 

2) депозитні та кредитні; 

3) поточні та бюджетні; 

4) депозитні та готівкові. 

4. Кошти з рахунків клієнтів банки списують ... .

1) тілки за власною ініціативою; 

2) за ініціативи стягувачів; 

3) за дорученням власників; 

4) усі відповіді правельні. 

5. Головним органом, що здійснює контроль за Використанням валютних 
операцій  на території України, є ... .

1) Міністерство фінансів України; 

2) Національний банк України; 

3) Верховна Рада України; 
4) Рахункова палата України. 
 
Питання самостійної роботи повинні бути викладені та розкриті у повному обсязі  і 

записані у зошиті для самостійних робіт. 
 

 
 



 


